

**Σύλλογος Αποφοίτων τμήματος Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών,
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών**

URL: <http://alumniclub.di.uoa.gr>

Email: alumniclub@di.uoa.gr

Αθήνα, 18 Ιανουαρίου 2010

ΠΡΟΣ:

1. Άννα Διαμαντοπούλου, Υπουργό Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων
2. Γιάννη Πανάρετο, Υφυπουργό Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων

Σχετικά με τις «καθηγητικές σχολές» και τον κλάδο Πληροφορικής ΠΕ19-ΠΕ20

Αξιότιμη κυρία υπουργέ,

Αξιότιμε κύριε υφυπουργέ,

Με την ψήφιση της τροπολογίας 663/23-7-09 στο Νομοσχέδιο για τα ΤΕΙ, εντάσσεται στις «καθηγητικές σχολές» το Τμήμα «Διδακτικής της Τεχνολογίας και Ψηφιακών Συστημάτων» (ΔΤΨΣ) του Πανεπιστημίου Πειραιώς, το **μοναδικό** Τμήμα που αποκτά έτσι **παιδαγωγική επάρκεια** μέσα από την ομάδα των Τμημάτων Πληροφορικής, όπως αυτή ορίζεται στο Π.Δ. 44-8/4/2009 για την επαγγελματική κατοχύρωση των πτυχιούχων πανεπιστημιακής εκπαίδευσης στα αντικείμενα πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών. Αυτό δίνει στους αποφοίτους του ΔΤΨΣ την **απόλυτη πρόταξη** στους διορισμούς του ΑΣΕΠ σε σχέση με αποφοίτους άλλων Τμημάτων Πληροφορικής αλλά και την **απόλυτη πρόταξη** στους πίνακες Διορισμών - Αναπληρωτών – Ωρομισθίων του ΥΠΕΠΘ. Το **πρόβλημα εντείνεται** μάλιστα, αν λάβει κανείς υπόψη του ότι η ΑΣΠΑΙΤΕ **δεν** μπορεί να **ικανοποιήσει** όλες τις αιτήσεις των πτυχιούχων μας που επιθυμούν να αποκτήσουν παιδαγωγική επάρκεια.

Τα παραπάνω αποδεικνύονται από την πρώτη εφαρμογή της συγκεκριμένης διάταξης με την ανακοίνωση των πινάκων κατάταξης αναπληρωτών και ωρομισθίων ΠΕ19/20. Ενώ στον πίνακα του 2008 το ποσοστό ΠΕ19 με παιδαγωγική επάρκεια ανερχόταν στο 7,7% στον αντίστοιχο του 2009 το ίδιο ποσοστό εκτοξεύτηκε σε 27,3% με 191 επιπλέον άτομα να διαθέτουν την επάρκεια.

Η ρύθμιση αυτή αποτελεί κατάφωρη αδικία για τα μέλη του Συλλόγου μας, δηλαδή τους πτυχιούχους του τμήματος Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Το πρόγραμμα σπουδών του τμήματος ΔΤΨΣ του Πανεπιστημίου Πειραιώς δε διαφέρει ουσιαστικά από το αντίστοιχο του τμήματος Πληρ. & Τηλ. του Πανεπιστημίου Αθηνών σε ό,τι αφορά την παιδαγωγική κατάρτιση που προσφέρει. Ως εκ τούτου, η διάκριση σε βάρος των μελών του Συλλόγου μας, που προκαλείται από την τροπολογία αυτή, είναι στρεβλή, αβάσιμη και έχει σοβαρές αρνητικές συνέπειες στην επαγγελματική σταδιοδρομία των μελών του Συλλόγου μας στο χώρο της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.

Σας υπενθυμίζουμε τις θέσεις της τότε αντιπολίτευσης του ΠΑ.ΣΟ.Κ. όπως προκύπτουν από τις τοποθετήσεις στελεχών του στη συζήτηση της Βουλής για την επίμαχη ρύθμιση:

- Εισηγητής Μάρκος Μπολάρης: *"δημιουργεί ανισότητες σε παιδιά τα οποία ξεκίνησαν από την ίδια βάση και πρέπει να έχουν τις ίδιες ευκαιρίες"*
- Βασίλειος Κερκέρογλου: *«...με την ρύθμιση αυτή δημιουργείται η βεβαιότητα, ότι δεν λειτουργεί προς το δημόσιο συμφέρον, αλλά προς την εξυπηρέτηση ενός μόνο τμήματος...»*
- Χρήστος Παπουτσής: *«...μόνος λόγος θέσπισης της επίμαχης ρύθμισης είναι η προνομιακή πρόταξη των πτυχιούχων του εν λόγω τμήματος..»*

Στις 9 Νοεμβρίου του 2009 μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου Αποφοίτων επισκέφθηκαν διάφορα στελέχη του Υπουργείου Παιδείας και της πολιτικής ηγεσίας του από τα οποία εισέπραξαν θετική διάθεση για την άμεση άρση της αδικίας αυτής. Επιπλέον, ο πρόεδρος του Δ.Σ. του Συλλόγου μας αιτήθηκε εγγράφως συνάντηση με τον αρμόδιο υφυπουργό κ. Πανάρετο. Στην αυγή του νέου έτους, 2 μήνες μετά, η αδικία αυτή δεν έχει αρθεί και ο κ. Υφυπουργός δε μας έχει δεχτεί. Πολλά μέλη του Συλλόγου μας αλλά και συνάδελφοι του κλάδου μας βρίσκονται ήδη σε δικαστική διαμάχη με το Δημόσιο με αφορμή την πρώτη εφαρμογή της άδικης αυτής νομοθετικής ρύθμισης.

Εν κατακλείδι, σας καλούμε να ακυρώσετε άμεσα το επίμαχο άρθρο που δεν έχει καμία λογική βάση και προκαλεί σημαντικές ανισότητες στον κλάδο της Πληροφορικής (ΠΕ19/20). Σε αντίθετη περίπτωση, ζητάμε την χωρίς όρους εφαρμογή του και για τα μέλη του Συλλόγου μας καθώς το τμήμα Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών παρέχει και αυτό πιστοποιημένη παιδαγωγική και διδακτική επάρκεια.

Εκ μέρους του Δ.Σ. του Συλλόγου Αποφοίτων,

Ο Πρόεδρος

Ο Γενικός Γραμματέας

Μανώλης Πλατάκης

Χρήστος Τσιγγενόπουλος